L'accord dans le groupe nominal

Séance 2: manipulation des accords dans le groupe nominal (jeudi 9

éfape 1: Je complete le tableau avec les déterminants, les noms ou les adjectifs proposés.
Attention, chaque mot est utilisable une fois seulement.

Etape 2: J'entoure si le groupe nominal est au féminin ou au masculin et s'il est au singulier ou

au pluriel.
un  la les croissant galettes sucrés  chaude
croustillantes
mon trois des ain brioches )
= P chaud dorée

du nom =» singulier ou pluriel ?

BB‘ } ;ﬁf .
Groupe %__: %}1 -%4:. féminin ou masculin ?
alh

une

g.;{'-.f] :'?/n féminin ou masculin ?

singulier ou pluriel ?

I

Groupe
du nom =

Groupe {‘-'.._ ﬁi -%3 féminin ou masculin ?
du nom - - singulier ou pluriel ?

Groupe Jy;_ﬂ g,‘:& E?n féminin ou masculin ?

du nom = singulier ou pluriel ?




.—B—. "

- L
Groupe in...,_ﬂ} E.é.' t -?,n féminin ou masculin ?
du nom = s singulier ou pluriel ?

Groupe @ fﬁs\d‘ :{‘-,3 féminin ou masculin ?

du nom = - singulier ou pluriel ?
pain
l ? I ) l,l
Groupe 5 '-iﬁ ﬁl L-?n' féminin ou masculin ?
du nom = - e 2 singulier ou pluriel ?
sucrées

Etape 3: Je colle la régle dans le cahier de régle en grammaire.

G... N Les accords dans le groupe nominal

Dans le groupe du nom, tous les mots doivent s’accorder :
le déterminant, le nom et le (ou les) adjectif(s)

Exemples :
B &
s =) fptent
D NC Adj.
un croissant chaud (masculin / singulier)
=» des croissants  chauds  (masculin / pluriel)
une brioche chaude  (féminin / singulier)

=% des brioches chaudes (féminin / pluriel)

Legons animés :

https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/les-accords-de-ladjectif -qualificatif -au-
feminin. html

https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/les-accords-de-ladjectif -qualificatif -au-

pluriel.html



https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/les-accords-de-ladjectif-qualificatif-au-feminin.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/les-accords-de-ladjectif-qualificatif-au-feminin.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/les-accords-de-ladjectif-qualificatif-au-pluriel.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/les-accords-de-ladjectif-qualificatif-au-pluriel.html

L'accord dans le groupe nominal

Séance 2: manipulation des accords dans le groupe nominal ( correction)

éTape 1: Je complete le tableau avec les déterminants, les noms ou les adjectifs proposés.
Attention, chaque mot est utilisable une fois seulement.

Etape 2: J'entoure si le groupe nominal est au féminin ou au masculin et s'il est au singulier ou

au pluriel.
= =4

9!4 / Ie-/s/ croié&ant galettes S'}Kés .chau}ge

croustillantes
mon TFSZ{IS dg{ pain bri&\hes chﬁu 4 dork’ee
=
Groupe @ C;'?"f’} @ nu masculin ?
du nom =» s @- pluriel ?
une crépe chaude

Groupe 2 g = .t @ féminin ou
du nom = ot singulier ou pluriel 7

Groupe ...i giﬁ 9 u masculin ?
du nom = - J ' “singulier.ou pluriel ?
orée

o | BB B e

du nom =»
L F— .croissant doré




Groupe * u masculin ?
du nom -» singulier uu
e galettes croustillantes

Groupe
du nom =»

* féminin ou
uu pluriel ?

man...... pain .chaud....

.

du nom =»

R |

trois.... .brioches sucrées




L'accord dans le groupe nominal

Séance 3: Je m'entraine (vendredi 10)

© Relie d'un trait le déterminant, le nom et I'adjectif puis écris

les groupes nominaux.

Jr’T e
el (£)
T

cng » . café
une = . boisson
un = . gateaux

mes ® ™ tarte
cette » - réme

ta = *  madeleines

Py

E:-—A:

-

sales
gazeuse
chaud
moelleuses
caramélisée

citronnée

@ Entoure tous les adjectifs qualificatifs et relie-les d'une fleche au nom

qu’ils précisent.

Pan etait un dieu joyeux et bruyant. C'etait le dieu des bergers.

Il vivait dans les endroits sauvages, dans les foréts epaisses et les buissons touffus.

Pan etait aussi un jeune dieu qui jouait de la flute.




© Compléte le texte avec les adjectifs suivants en respectant les accords
dans le groupe du nom.

rﬂh—&dﬂm—ﬁﬁm—mﬂlﬂﬁb—gﬂﬁi—?ﬁ—w—bﬂf

Pan est souvent représenté comme un homme ................. 3WEC de5 CUISSES ..evvecenvcvnnsees &
Il porte une ................. barbe et des ................ cheveux ...................... Sur la téte, il a deux
COMES ...cccereeenenensnne... COMMe celles des béliers. A la place des pieds, il a des .................

sabots de bouc. La légende dit que les ................. filles qui le rencontraient dans la forét

avaient trés peur de lui ; elles étaient paniquées |

® Récris les groupes nominaux en faisant les accords.

un homme laid =+ des HOMMES ...ccveee e e e re e reaenns

Une Temme ... = HBS e

une longue barbe E BN T J
unongle ...eeeeeee. = dBS o

® Compléte les groupes nominaux en ajoutant le mot qui manque
(soit I'article, soit le nom, soit un ou plusieurs adjectifs).

Exemples :

des cheVEUX oo teneesnennnes s nnarennrnnsnees  IOMMMES forts

UME ©eooeeceeeeee s e seeenenene. lONQUE (1] [T (o (o (13

(T (o] 1= les dents ...

(1] - U — | |- ] PR LC L

LY -1 o - 11 - [P ———



L'accord dans le groupe nominal

Séance 3: Je m'entraine (correction)

© Relie d‘un trait le déterminant, le nom et I‘adjectif puis écris
les groupes nominaux.

=)

. “e .
,...:..ﬂ 3\:%4  hae
cing café salés
une boisson - e gazeuse
un gateaux chaud
mes tarte moelleuses
cette créme - —» caramélisée
ta madeleines citronnée

il

i ,.J,J—,, G mfég.

 oyme kardmiliage

M-I

calf hiad

it

LT QD«%MAL
ﬂ

@ Entoure tous les adjectifs qualificatifs et relie-les d'une fléche au nom
qu'ils précisent.

Pan était un di C'était le dieu des bergers.
Il vivait dans les endrn dans les fnet les buiss@

Pan était aussi unu qui jouait de la flute.



© Compléte le texte avec les adjectifs suivants en respectant les accords
dans le groupe du nom.

i — — Piags — necounles — bud, - — -
Pan est souvent représenté comme un homme .....lald...... avec des cuisses ....pRIlugs...... .
Il porte une .lQNQUE..... barbe et des ..Jongs...... cheveux .....TLISES. ....... . Sur la téte, il a deux
cornes ..cecaurhées.... comme celles des béliers. A la place des pieds, il a des .... gras.....

sabots de bouc. La légende dit que les ...JeUNES... filles qui le rencontraient dans la forét

avaient trés peur de lui ; elles étaient paniquées !

@ Récris les groupes nominaux en faisant les accords.

un homme laid = des hommes ... 3Id5. ...oveeenene.

une femme ... [aide.... = des...femmes. ..o JAHES i,
une longue barbe - des...longues.............. ..harhes................
un ongle ... /Q0G....... = des...Q0gM8S% . cciviiiiiiins QNS
un ventre poilu < des ... MeMES. s RO e,
une cuisse ...pPRIME... = des ... UISSES..oeiiiiinies e RQIUES.ccciveiiieaes

@ Compléte les groupes nominaux en ajoutant le mot qui manque
(soit l'article, soit le nom, soit un ou plusieurs adjectifs).

Exemples :

des cheveux ...... JoNTSm e, ceeeldBSiii i, hommes forts
une....robe................... longue une .....bauche............. tordue

la forét .......QhSCUre. . oon . les dents ......hlandhes..........

une ..COUMAGEUSE.. ......eMDE...... fille un .....Jegad............. effrayant

€ erorornn SQUCCH.......... pas 12 e IANGR. ... dEeSSE



